



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 26 МАЯ 2009 г.

№ 54 [7166]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Израиль становится ближе



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



## ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ:

Итоги бюджета открыты для обсуждения

[стр. 2]



## ЮБИЛЕЙ:

Пять лет Деловому центру

[стр. 2]



## ДНИ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ:

Прямой разговор с владыкой

[стр. 4]



## ПРЕМЬЕРА:

Сколько стоит душа?

[стр. 4]

## Редакционная колонка

### Без бизнеса никуда...

Сегодня в России отмечается очередной профессиональный праздник, введенный в 2007 году Указом Президента РФ, — День российского предпринимательства.

Руководители России все чаще говорят о роли, которую должно сыграть предпринимательство в воплощении в жизнь знаменитой «стратегии-2020». Но, по словам Дмитрия Медведева, пока люди с деловой жилкой не мотивированы инновационно создавать. Они — отличные счетоводы и предпочтут воплощению планов, связанных с определенными рисками, рабочую схему «купи-продай». При всем патриотизме, такова логика человека, который проигрывать не любит. Так что же, выбросить из головы мечту о среднем классе, «удельный вес» которого к намеченному сроку должен будет значительно возрасти? Нет! Здесь, выражаясь языком Жванецкого, «надо что-то изменить в консерватории» — то есть подкорректировать законы так, чтобы на пути у предприимчивых людей не возникало столько препятствий. И еще... пора менять мышление! Принцип «главное, сейчас сорвать куш, а дальше хоть трава не расти» должно выместить понимание: процветать будет тот, кто мыслит именно инновационно и живет не одним днем.

Кризис для нас — момент истины. И логика государства проста: надо делать ставку на малые формы предпринимательства, способного дать стране новые рабочие места, быстро реагировать на конъюнктуру. Так чего же ждать бизнесменам в ближайшее время? Как следует из слов российского премьера Владимира Путина, помимо сделанного, предлагается уменьшить базу для расчета налога на прибыль за счет исключения средств, предоставляемых предприятиями в рамках региональных и муниципальных программ поддержки малого и среднего предпринимательства. Планируется повысить порог перехода на упрощенную систему налогообложения — с 30 млн. рублей до 60 млн. в год. Далее: предприниматели, уплачивающие налог на вмененный доход, должны быть освобождены от необходимости использования контрольно-кассовой техники, и работа над законопроектом по данному вопросу завершится не позднее 1 июля текущего года. Следующий блок — это доступ к государственному и муниципальному заказу. Также будут существенно пересмотрены стандарты закупочной деятельности естественных монополий и госкорпораций. При этом преференции получат поставщики российских товаров. Что касается вопроса о помещенных и другим недвижимым имуществом для малого и среднего бизнеса, то здесь, по мнению Путина, «как в медицине, надо действовать осторожно, по принципу «Не навреди». И по возможности предоставим их малым и средним предприятиям по доступным ставкам». Уже подписано постановление о совершенствовании порядка подключения к электросетям. А вот в связи с проблемой доступности кредитных ресурсов стоит упомянуть, что на днях Президент России Дмитрий Медведев поручил главе Внешэкономбанка Владимиру Дмитриеву взять данный вопрос под личный контроль, подчеркнув, что от этой сферы зависит благосостояние десятков миллионов людей.

## Дискуссионная площадка

# В центре внимания — стратегия развития края



Успехи последних лет, достигнутые пятигорчанами в сфере экономики и рекреационных услуг, стали причиной, побудившей краевое правительство провести в конференц-залах пятигорского гостиничного комплекса «Бештау» 23–24 мая этого года сессию планирования по теме «Разработка приоритетных направлений и ключевых проектов социально-экономического развития Ставропольского края», в рамках которой прошло широкое всестороннее обсуждение долгосрочной стратегии региона до 2020 года.

В МЕРОПРИЯТИИ приняли участие губернатор края Валерий Гаевский, заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Светлана Орлова, председатель Государственной Думы края Виталий Коваленко, заместитель председателя краевого правительства Георгий Ефремов, руководитель администрации КМВ Виктор Вышинский, глава Пятигорска Лев Травнев и другие.

— Миссия разрабатываемой нами долгосрочной стратегии развития региона, — сказал, открывая сессию, Валерий Гаевский, — это обеспечение гармоничного развития

каждой личности на основе повышения благосостояния и качества жизни путем инновационного развития экономики. В центре внимания — человек. А для этого нужно выработать четкие ориентиры для движения вперед, необходима поддержка стратегии на муниципальном уровне. Конечная цель — благополучие граждан, снижение уровня бедности, увеличение продолжительности жизни.

Заместитель председателя Совета Федерации Светлана Орлова сосредоточила свое внимание на той работе, которую проводят в последнее время федеральные органы власти. Кавминводы не случайно были избраны местом проведения данного форума. В ближайшее время они в условиях преодоления финансового кризиса должны стать настоящей фабрикой здоровья не только для нашей страны, но и для стран ближнего и дальнего зарубежья на основе новых инновационных технологий в сфере здравоохранения и рекреации. Тем более что на этот нацпроект и пропаганду здорового образа жизни из федерального бюджета выделен в 2009 году 1 млрд. рублей.

Заместитель председателя Правительства Ставропольского края Георгий Ефремов провел презентацию проекта Стратегии социально-экономического развития Став-

ропольского края до 2020 года, иллюстрируя свое выступление демонстрацией на экране различных схем и диаграмм. Ставропольчанин будущего — это физически и нравственно здоровый человек, спортсмен, крепкий семьянин, конкурентоспособный специалист и творческая личность. И для его развития нужно создать все необходимые условия.

Далее под руководством директора санкт-петербургского Фонда «Центр стратегических разработок «Северо-Запад» Владимира Княгинина состоялись секционные обсуждения проекта стратегии в группах: «Туризм и бизнес в сфере культуры», «Машиностроение, электроника, химия и фармацевтика», «Сельское хозяйство и пищевая промышленность» и т.д. Как сообщил журналистам по итогам рассмотрения проекта стратегии Валерий Гаевский, теперь его внесут на обсуждение правительственной комиссии по региональному развитию России.

Юрий АСАДОВ.

НА СНИМКЕ: заместитель председателя Совета Федерации Светлана Орлова и губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский.

Фото Александра ПЕВНОГО.

## Последний звонок

Вчера для выпускников школ прозвенел последний звонок. Кончилась лесенка классов. Еще один шаг — и вчерашние ученики ступят на большую дорогу жизни: одни продолжат учебу, другие, вместо зачетки, оформят трудовую книжку. Как бы ни сложились их судьба в дальнейшем, сейчас, пока не сданы итоговые экзамены, им желают только успеха на выбранном пути.

— Сегодня очень волнительный день для одиннадцатиклассников, — сказал, поздравляя учащихся пятигорской школы № 18, глава города Лев Травнев. — Вы провели в стенах этой школы много лет, выросли здесь, получили знания. Хочу пожелать вам прямого жизненного пути, добиться поставленных целей, стать достойными гражданами города, края и страны.

В гости к выпускникам восемнадцатой школы пришел также

им дали знания, научили дружить, любить свой город и Россию. Кроме того, Сергей Владимирович вручил некоторым учащимся дипломы и грамоты, говорящие об их больших успехах в этом году: отличных результатах в военно-спортивной игре «Зарница», городском фестивале «Дети Кавказа — за мир на Кавказе» и т.д.

Среди гостей праздника были председатель армянской национально-культурной автономии

ми, — сказала директор МОУ СОШ № 18 Джульетта Айрапетян. — И, казалось бы, мы, учителя, должны привыкнуть, но всякий раз волнуемся. Ведь выпускники — это результат нашего одиннадцатилетнего труда. Мы гордимся своими ребятами и желаем им успеха.

Не зря говорят, что школа — второй дом. Восемнадцатая гордится тем, что здесь учатся целые поколения, чувствующие себя одной большой семьей. Вот и первоклашки уже говорят напутственные слова своим старшим братьям и сестрам, вручив им традиционные колокольчики. А потом слово взяли и сами выпускники, посвятившие стихотворные строки учителям.

Из школы, как и из дома, не уходят, а вылетают, как из гнезда, окрепнув, освоив азы наук, в том числе жизни. Выпускники символизировали прощание со школой, отпустив в небо каждый свой воздушный шар. Яркие, они улетели



начальник управления образования администрации Пятигорска Сергей Танцур. Он пожелал им не забывать школьные годы, сохранить фотографии с последнего звонка и с гордостью показывать их своим будущим детям, рассказывая, что именно в этой школе

Джон Лазарян, замначальника территориального управления «Бештау—Гора-Пост» Александр Ромасюк, а также спонсоры школы, по традиции вручившие лучшему выпускнику денежную премию.

— Каждый год наступает эта весна прощания с нашими ученика-

в небесную высь, как вчерашние ученики уходят во взрослость. И в последний раз прозвенел звонок, который для них дали те, кто только начинал свой школьный путь.

Светлана ПАВЛЕНКО.  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

## Опять вандалы

### Остапа лишили стула



В Пятигорске вновь пострадал один из объектов притягательности — появившаяся не так давно на Провале статуя Остапа Бендера. Выехавшая на место группа журналистов зафиксировала следующее: стул, на который опирался

Великий комбинатор, со сломанными ножками держался на честном слове. Рядом, судя по следам, оставленным на плитках, тормозила машина.

НАПОМНИМ, что проезд в эту зону запрещен, но одна из бетонных конструкций для цветов, преграждающая путь транспорту, была отодвинута, так что автомобиль мог проникнуть сюда со стороны терренкура. Кстати, одна из версий случившегося — именно наезд. Впрочем, по словам заместителя начальника ОВД по Пятигорску — начальника МОБ майора милиции Виктора Фисенко, окончательные выводы будут сделаны после проведения необходимых следственных действий, на основании которых и решится вопрос о возбуждении уголовного дела. На данный момент стул демонтирован, по имеющимся сведениям, после необходимых реставрационных работ статую вернут первоначальный вид.

Татьяна МАЛЫШЕВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

## Эхо события

### Самая полезная газета

22 мая хотя и хмурилось небо, настроение у наших читателей, пришедших на традиционный День подписчика, было радостное. Очередь занимали с восьми утра, как только открылись двери Пятигорского почтамта.

ПЕРВОЙ в этот день пришла связистка А. Бадалова, которая не изменяет своей газете с первого дня ее выхода.

Второй была бухгалтер Тамара Коновалик. У Марии Моньковой, Изабеллы Залоевой родители еще в 37-м году выписывали любимую газету для всей семьи. Впервые пришли подписаться на «Пятигорку» А. Гоголя, Н. Смирнова. Надежда Васильевна рабо-

тает в «ПАКСе» оператором. «Городские новости по ТВ не всегда удается посмотреть, а в газете в любое время можно прочитать», — так объяснила она свой выбор. Инженер Н. Бондарева, пенсионер В. Нагорный, ветеран ВОВ В. Липатов были единодушны: «Читаем с удовольствием все городские новости, ведь Пятигорск развивается, и мы с интересом узнаем, что в этом направлении делается. За два года город стал намного лучше, благоустроеннее. И все перемены освещаются широко!»

А Л. Божев был категоричен: «Выписываю с 95-го года. В газете все городские новости, никуда хо-



дить не надо, для нас, жителей, «Пятигорка» — самая полезная газета. В этот день подписались на «Пятигорскую правду» более 300 человек.

НА СНИМКЕ: День подписчика на Пятигорском почтамте.  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Публичные слушания



# Итоги бюджета открыты для обсуждения

**Бюджет города, как точный индикатор, чутко реагирует на самые острые проблемы, которые тревожат жителей, отражает пути их решения, определяет приоритеты. Это в очередной раз продемонстрировали публичные слушания по проекту решения Думы города «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Пятигорска за 2008 год», которые провел депутат Думы Александр Шаробок. При этом анализ исполнения основных параметров подкреплялся слайдами с таблицами и иллюстрацией конкретных дел.**

**В**ЫСТУПАЯ с основным докладом, заместитель руководителя администрации Пятигорска Виктория Карпова отметила, что в бюджет города в 2008 г. было мобилизовано 2 млрд. 791 млн. руб., а план по доходам при этом выполнен на 100,8 процента. В последние годы на расходную по-

литику муниципалитета все больше влияния оказывает механизм краевых целевых субсидий. Только в 2008 г. в бюджет Пятигорска поступили субсидии по 21 целевому направлению на сумму более 602 млн. рублей.

Отчет подтвердил наметившуюся тенденцию изменения приоритетов

в расходовании средств. Так, почти в три раза по сравнению с 2007 г. увеличились инвестиции в жилищное хозяйство. Основная доля ассигнований была направлена на капитальный ремонт многоквартирных домов. Проведена серьезная работа по созданию привлекательного имиджа Пятигорска, при этом особое внимание уделено благоустройству его территорий. Мы стали очевидцами того, как благодаря новому световому оформлению преобразились пр. Кирова, парки и скверы. Продолжалась реконструкция автомагистралей с заменой дорожной покрытия и расширением проезжей части, строительство завода

по производству тротуарной плитки. Преобразились придомовые территории жилых домов, где было оборудовано 46 детских и шесть спортивных площадок.

Наряду с этим удалось обеспечить рост расходов в социальной сфере, который составил 38,2 проц. по сравнению с 2007 г. Лечебные учреждения получили более двух тысяч наименований современного оборудования. В школах внедрялись инновационные программы, проводился ремонт, оплачивалось льготное питание. Большое внимание уделялось развитию молодежной политики, организации летнего отдыха детей и занятости учащихся в период летних каникул, поддержке юных дарований. В социальной сфере решались проблемы выплат компенсаций части родительской платы за содержание ребенка в детском саду, семьям опекунов. Проведен ремонт жилых помещений 75 участникам войны, оказывалась поддержка малообеспеченным и социально незащищенным гражданам. И это только часть мер по реализации социальной политики, которые были озвучены в зале.

Как было отмечено во время публичных слушаний, исполне-

ние местного бюджета трижды рассматривалось временной контрольно-ревизионной комиссией Думы Пятигорска, подтвердившей достоверность представленных данных. Министерство финансов СК без замечаний включило отчет в состав консолидированной бюджетной отчетности. Предложения участников слушаний, касающиеся улучшения обеспечения жильем детей-сирот и снятия напряженности в отношении очередей в детские сады, будут приняты во внимание и рассмотрены оргкомитетом.

**Ирина НИКОЛАЕВА,  
Фото Александра  
МЕЛИК-ТАНГИЕВА.**

Острый сигнал

## Удастся ли сохранить котельную?

**Н**Е так давно поставщиком тепла — санаторием «Ленинские скалы» — направлены уведомления своим потребителям о прекращении обслуживания в новом отопительном сезоне. Таким образом, жители многоквартирных домов, отделение Пенсионного фонда РФ, центральная городская больница, банк и другие организации должны в срочном порядке искать альтернативные источники теплоснабжения. Реально ли осуществить столь масштабную реорганизацию в такие короткие сроки и есть ли иной путь решения проблемы — об этом шла речь на совещании, которое провел первый заместитель руководителя администрации города Дмитрий Ворошилов с представителями предприятий ЖКХ и других заинтересованных сторон.

Что же стало поводом для столь категоричного решения со стороны руководства санатория «Ленинские скалы»? Как сообщила заместитель директора здравницы Тамара Прилуцкая, котельная, которая эксплуатируется с 1969 г., находится в критическом состоянии. Значительная часть оборудования отслужила свой нормативный срок и не может гарантировать качество и надежность предоставляемых услуг. Причина, безусловно, веская. Но и оставить без отопления сотни людей нельзя.

— Мы несем ответственность за жизнеобеспечение населения, — обратился к собравшимся первый заместитель руководителя администрации города Дмитрий Ворошилов, — поэтому должны реально оценить сложившуюся ситуацию и выработать программу, которая бы предусматривала то ли реконструкцию котельной санатория «Ленинские скалы», то ли реализацию другого варианта теплоснабжения района на условиях софинансирования потребителей, а также местного и краевого бюджетов, и была бы рассчитана на несколько лет.

С таким предложением участники совещания согласились при условии дать время для того, чтобы предусмотреть необходимые средства в бюджетах. Так, Пенсионному фонду как госучреждению дополнительное

финансирование необходимо утверждать решением Госдумы РФ. Это же касается и местного бюджета, которым на этот год не предусмотрены расходы на реконструкцию котельной санатория «Ленинские скалы» — они составят несколько миллионов рублей. Поэтому руководство города и потребители просто вынуждены обратиться к руководству санатория со встречным предложением до решения вопроса не прекращать поставку тепла, произведя профилактические работы по ремонту оборудования.

Участники совещания привели примеры нормальной работы более старых котельных в микрорайоне Белая Ромашка. На некоторых теплоснабжающих объектах Георгиевского оборудования исправно функционирует с 1932 года. Высказываясь по данной проблеме, начальник отделения Пенсионного фонда Николай Лисин поинтересовался размером софинансирования, необходимого для решения проблемы, и отметил, что учреждение не только содержит в исправном состоянии свои сети, но и регулярно оплачивает потребленные ресурсы. За семь лет за теплоснабжение санаторию было перечислено 5 млн. 600 тыс. руб. Со стороны представителей ЛПУП «Пятигорская грязелечебница» прозвучало предложение при разработке программы не замыкаться на «Ленинских скалах», рассмотрев возможность реконструкции котельной ЦГБ, что позволит снизить теплотери, возникающие из-за большой протяженности сетей, отпадет надобность в центральном тепловом пункте.

Высказанные на совещании мнения будут учтены и проработаны с целью принятия оптимального варианта. Пока же решено найти точки соприкосновения с поставщиком ресурса для того, чтобы котельная проработала еще некоторое время. Как было предложено на совещании, нужно комиссионно обследовать состояние котельной санатория и дать заключение о возможности обеспечения потребителей теплом. Но при этом в состав проверяющего органа обязательно включить независимого эксперта.

**Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.**

Мнение специалиста



**Рубрику ведет Виктор ЗУБЕНКО, начальник ТО Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в Пятигорске**

### Что нужно знать о высокопатогенном гриппе

Всемирная организация здравоохранения сообщает, что на территории Мексики и Соединенных Штатов Америки с марта 2009 г. регистрируются случаи гриппоподобных заболеваний с клиническим течением в виде пневмонии, семь проц. из которых закончились летальным исходом. Из числа случаев, зарегистрированных в Мексике, 18 лабораторно подтверждены в Канаде как вирус гриппа А/Н1N1, причем 12 из них генетически идентичны вирусу гриппа свиной типа А/Н1N1. Вместе с тем, выделенный вирус ранее не встречался ни у свиней, ни у людей, что может свидетельствовать о формировании пандемического штамма. В эпидемиологический процесс преимущественно вовлечены взрослые люди. Всемирная организация здравоохранения объявила глобальной чрезвычайную ситуацию.

Заболевание проявляется симптомами, характерными для гриппа, — повышением температуры и поражением дыхательных путей (кашель, ангина, фарингит, насморк), головной и мышечными болями. Иногда отмечается рвота и диарея. Заболевания начались в конце марта — начале апреля. Зафиксированы случаи тяжелого респираторного заболевания со смертельным исходом. Необходимо принимать во внимание возможность обострения имеющихся хронических заболеваний и присоединения бактериальных инфекций.

Вирус гриппа А/Н1N1, поразивший людей в США и Мексике, — это новый вирус гриппа А, не выявляемый ранее на территории Северной Америки. Он устойчив к терапии такими анти-вирусными препаратами, как амантадин (amantadine) и ремантадин (rimantadine), но чувствителен к оселтамивиру (oseltamivir) и занамивиру (zanamivir). Изучение описанных выше случаев гриппа свиной дает основание полагать, что передающийся от человека к человеку вирус гриппа А/Н1N1 может быть отнесен к вновь возникающим.

Результаты расследования этих случаев позволяют предположить, что основной путь, по которому распространяются вирусы гриппа, — это передача от человека к человеку в респираторных капелях при кашле и чихании. С употреблением продуктов питания заболевание не передается.

В Пятигорске разработан межведомственный план мероприятий по профилактике гриппа.

В случае возникновения заболевания необходимо обязательно обращаться в лечебно-профилактические учреждения за медицинской помощью. Инкубационный период продолжается 5–10 дней. При посещении стран, неблагополучных по заболеванию, вызываемому высокопатогенным вирусом гриппа, особенно Мексики, США, необходимо соблюдать меры личной профилактики (как и при других острых респираторных заболеваниях).

Всемирной организацией здравоохранения разработана памятка о высокопатогенном гриппе, в которой предложены личные меры по защите от гриппа А/Н1N1 и действия в случае заболевания. В их числе советы, как защитить себя от вируса: — избегайте близкого контакта с людьми, которые кажутся нездоровыми, обнаруживают явления жара (температуры) и кашля, — тщательно и часто мойте руки водой с мылом, — придерживайтесь здорового образа жизни, включая полноценный сон, употребление «здоровой» пищи, физическую активность.

Информирует прокуратура

21.05.2009 года в прокуратуре города состоялось межведомственное совещание, посвященное состоянию работы, направленной на противодействие терроризму и экстремизму. В проведении данного совещания приняли участие представители органов внутренних дел, администрации города и управления федеральной службы безопасности.

## Под особым контролем

На совещании отмечено, что органами местного самоуправления, а также правоохранительными органами города принимаются определенные меры по предотвращению террористических проявлений. Вместе с тем, имеется целый ряд недостатков. О необходимости активизации деятельности на данном направлении говорят имевший место в недавнем прошлом террористический акт в автобусе сообщением Пятигорск—Ставрополь, покушение на убийство и.о. главы администрации Кисловодска Натальи Луденко. Последнее преступление представляет собой вызов обществу и, в первую очередь, правоохранительным органам со стороны криминала.

Основная работа здесь должна сосредоточиться на следующих направлениях: недопущение совершения террористических актов; выявление и принятие соответствующих мер к лицам, проживающим на территории города без регистрации или с нарушением установленных правил регистрации граждан; выявление и перекрытие путей поступления оружия, боеприпасов и наркотических средств, борьба с организованной преступностью; выявление лиц и групп, разжигающих межнациональные конфликты; выявление и устранение причин и условий, способствующих осуществлению террористической деятельности, постоянное и тщательное обследование жилого сектора, мест массового пребывания людей, зданий и сооружений различных форм собственности на предмет установления слабых и уязвимых мест, их ликвидация.

В качестве основных недостатков работы органов внутренних дел города отмечены учащившиеся случаи совершения особо тяжких преступлений с использованием огнестрельного оружия, неэффективное противодействие стихийной торговле на территории города, а также неприятие должных мер к нарушителям правил парковки автотранспорта, что также создает благоприятную обстановку для совершения террористических актов.

По итогам совещания принято решение активизировать работу правоохранительных органов города, принять неотложные меры, направленные на противодействие терроризму и экстремизму, регулярно предоставлять в прокуратуру города отчет о проделанной работе и принятых мерах, работу поднадзорных правоохранительных органов города на данном направлении деятельности взять под особый контроль.

**В. Г. КОСЫХ,  
первый заместитель прокурора Пятигорска,  
юрисконсульт 1-го класса.**

Юбилей

## Пять лет Деловому центру

**На прошлой неделе городская общественность отметила пятилетие со дня открытия постсоветского архитектурного украшения Пятигорска — многоэтажного здания Делового центра по ул. Крайнего, 49, и управляющей компании ЗАО «Региональный деловой центр», занимающейся вопросами технической эксплуатации помещений и служб, инженерных сетей, прилегающей территории, имущества и систем безопасности.**

**П**ЯТИГОРЧАНЕ помнят, что каркас здания мрачно и сиротливо простоял с советских времен до момента пуска 32 года и рождение творения зодчества из стекла и бетона класса «А» стало возможным лишь за счет средств дольщиков, благодаря усилиям строительных компаний «Аксон-Н» и «Контур-стройтрест».

Ныне в офисах центра сконцентрирован малый и средний бизнес всего Северного Кавказа, есть представительства коммерческих структур из Ставрополя, Владикавказа, Казани, Ростова, Краснодар, Москвы, Санкт-Петербурга. Здесь трудятся около 1000 человек, а посещают офисы ежемесячно от 15 до 20 тысяч клиентов и посетителей.

На торжествах по случаю даты руководитель центра рассказал собравшимся о том, как коллективу управляющей компании неуютные поначалу помещения в 10 тысяч кв. метров, доставшиеся по цепочке от строителя, пришлось превращать в современные, благоустроенные, оснащенные по последнему слову техники офисы и кабинеты, пригодные к работе и занятиям бизнесом.

Лучшим из лучших членов трудового коллектива были вручены в этот день Почетные грамоты губернатора Ставропольского края, главы города Пятигорска и администрации Делового центра.

**Юрий АСАДОВ,  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.**



Из редакционной почты

### Спешу продлить подписку!

Несколько лет я не выписывала газет, потому что потеряла к ним интерес: ведае сплошная «желтизна», смакование сцен насилия и сплетни из светской жизни. В общем, ширпотреб для той части населения, которая охоча до информации подобного рода.

Но вот полгода назад приятель сделал мне подарок — подписку на «Пятигорскую правду». Неожиданно для себя обнаружила, что газета мне очень нравится благородством и благопристойностью своего содержания. Я почувствовала, что все статьи «Пятигорской правды» проходят через такую дефицитную сегодня нравственную цензуру. Очень интересны многие рубрики, исторические очерки, пророческие сообщения, новости. Но особенно мне нравится колонка «Культура речи». Какие замечательно глубокие аналитические, познавательные, нравственные публикации! Хочется их читать и перечитывать, запоминать. Всем журналистам мое уважительное, искреннее читательское спасибо! Успехов вам! А я спешу продлить подписку на «Пятигорскую правду», поскольку приятель оформил мне ее только на полгода.

**Е. П. УРТЕНОВА,  
медработник на пенсии, Пятигорск.**

Комиссия

Крыша одного из зданий около бани № 2 в Пятигорске считается так называемым «значимым» местом и давно находится под наблюдением милиции. Сотрудники правоохранительных органов регулярно забирают оттуда несовершеннолетних подростков,

дом весны: Саша убегает из дома и зачастую его ищут неделями, а в последнее время находят на той самой крыше. Мама старается не спускать глаз с сына, но он умудряется убежать и из закрытого дома через окно. Самое интересное, что учится осенью и зи-

## Плохая компания

которые собираются там, чтобы заниматься токсикоманией, а заодно и чоноуют. Недавно в этой плохой компании появился новый подросток Саша 13 лет.

Недавно на комиссии по делам несовершеннолетних рассматривалось дело Саши. За последнее время сотрудники милиции дважды заставляли его задыханием паров морилки. Но дело в том, что подросток уже много лет стоит на учете в психоневрологическом диспансере и страдает нервным расстройством. Болезнь обостряется с прихо-

дом мальчик хорошо, в школе на него не жалуются. Но с приходом весны он теряет контроль над собой. Диагноз Саши не позволяет переводить его в специализированные учреждения, он обучается в СОШ № 23. Пока члены комиссии настоятельно попросили маму Саши следить за ним лучше, за руку водить в школу и по вечерам закрывать дома. Они, в свою очередь, попробуют помочь устроить его в лечебное учреждение хотя бы на время весеннего обострения психической болезни.

**Татьяна ПАВЛОВА.**

Мы — партнеры

Коллектив МУП «Спецавтохозяйство» тесно сотрудничает с «Пятигорской правдой», и, пожалуй, можно смело сказать, является одним из самых крупных подписчиков этого издания в городе — утром к проходной подвозят 250 свежих номеров газеты. Хочется сказать, что предприятие, созданное в 20-е годы, — давний поклонник «Пятигорки», поэтому информацию, касающуюся нашей производ-



## Газета — это настроение

твенной деятельности, предоставляем в основном для публикаций на ее страницах.

Самое главное — виден результат нашего партнерства. Взять, к примеру, серию материалов в рубрике «Доска позора», которые появляются в результате совместных рейдовых проверок МУП «Спецавтохозяйство» и газеты по сигналам в Управление общественной безопасности. Реакция нарушителей санитарного порядка, фамилии которых оглашаются на весь город, не заставляет себя ждать — тут же раздаются звонки, обращения, попытки оправдаться, негодование. В итоге на ранее захлестнувшей территории наводится порядок. Так что посредством «Пятигорской правды» мы не просто боремся с мусором, очищая контейнерные площадки, а стремимся решить саму проблему. Это ли не действительность печатного издания?

Газета помогает предприятию внедрять новую для Пятигорска систему сбора твердых бытовых отходов, дает разъяснения, проводит анализ, делает выводы. В результате снимается ряд вопросов, возникающих у жителей, которым важно знать компетентное мнение специалиста. Посредством «Пятигорской правды» происходит общение с горожанами, мы очень внимательно изучаем высказанные предложения, замечания, учитываем мнение населения, исправляем ошибки, принимаем благодарности.

«Пятигорская правда» приносит в каждый дом не только много полезной информации, но и настроение. Поэтому, выписывая газету, мы становимся духовно богаче, патристичнее и ответственнее.

**Сергей ДОБРОВОДОВ,  
директор  
МУП «Спецавтохозяйство».**

Новости края

## Выбор сделан

Под председательством Евгения Болховитина прошло заседание комитета краевой Думы по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству.

В работе заседания приняли участие депутаты, представители правительства края, органов внутренних дел и муниципальных образований. Основной темой обсуждения стали два законопроекта, предусматривающие меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Принятие подобных законодательных мер необходимо для обеспечения дополнительных гарантий прав и интересов несовершеннолетних, предусмотренных федеральным законодательством.

Инициаторы рассмотрения проектов законов — Дума города Буденновска и депутат краевого парламента Айдын Ширинов.

По словам Евгения Болховитина, оба законопроекта имеют общую цель — снижение количества правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, а также в отношении самих несовершеннолетних. Их основная задача — ограничение нахождения детей в общественных местах в ночное время.

Депутаты внимательно изучили оба документа и установили выбор на варианте своего коллеги Айдына Ширинова. При этом они отдельно подчеркнули, что наиболее интересные положения законопроекта Думы города Буденновска будут использованы в дальнейшей работе.

Окончательное решение о том, какой из представленных законопроектов станет основой для дальнейшей доработки, будет принято на очередном заседании Думы.

**Пресс-служба  
ГД СК.**

ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний по проекту решения Думы города Пятигорска «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Пятигорска за 2008 год»

город-курорт Пятигорск 22 мая 2009 г.
Дата, время и место проведения публичных слушаний: 22 мая 2009 года, 10 часов 00 минут, Ставропольский край, город Пятигорск, пл. Ленина, 2 (первый этаж, зал заседаний).

Уполномоченный орган по проведению публичных слушаний: Организационный комитет по организации и проведению публичных слушаний (образован решением Думы города Пятигорска от 27 апреля 2009 года № 35-42 ГД «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы города Пятигорска «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Пятигорска за 2008 год»).

Информация о количестве участников публичных слушаний: 14 человек, в том числе из них 3 человека с правом выступления.
Предложения и дополнения и изменения к опубликованному проекту решения Думы города Пятигорска «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Пятигорска за 2008 год» в организационный комитет (рабочую группу) по организации и проведению публичных слушаний в соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании город-курорт Пятигорск, утвержденным решением Думы города Пятигорска от 25 мая 2005 года № 77-42 ГД, не поступило.

Председатель организационного комитета Л. Н. ТРАВНЕВ
Секретарь организационного комитета В. В. СОЛОВЬЕВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

19.05.2009 г. г.Пятигорск № 212
О внесении изменений в постановление руководителя администрации города Пятигорска от 01.07.2008 г. № 3341 «Об утверждении порядка предоставления адресной помощи участникам Великой Отечественной войны по ремонту жилых помещений, расположенных на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска»

Руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города-курорта Пятигорска, решением Думы города Пятигорска от 4 декабря 2008 г. № 132-36 ГД «Об утверждении комплексной муниципальной целевой программы «Социальная поддержка населения города-курорта Пятигорска на 2009–2011 годы», решением Думы города Пятигорска от 2 апреля 2009 г. № 21-40 ГД «О внесении изменений в решение Думы города Пятигорска «Об утверждении комплексной муниципальной целевой программы «Социальная поддержка населения города-курорта Пятигорска на 2009–2011 годы»:

- 1. Приложение к постановлению руководителя администрации города Пятигорска от 01.07.2008 г. № 3341 «Об утверждении порядка предоставления адресной помощи участникам Великой Отечественной войны по ремонту жилых помещений, расположенных на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска» изложить в новой редакции, согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Руководитель администрации города Пятигорска О. Н. БОНДАРЕНКО

ПОРЯДОК предоставления адресной помощи участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны, ветеранам (инвалидам) боевых действий по ремонту жилых помещений, расположенных на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска

1. Настоящий порядок в соответствии с подпрограммой «Оказание адресной помощи в 2009 году участникам Великой Отечественной войны по ремонту жилых помещений, расположенных на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска» комплексной муниципальной целевой программы «Социальная поддержка населения города-курорта Пятигорска на 2009–2011 годы», утвержденной решением Думы города Пятигорска от 4 декабря 2008 г. № 132-36 ГД (далее – Программа), определяет условия предоставления адресной помощи участникам (инвалидам) боевых действий по ремонту жилых помещений, критерии отбора и порядок формирования Списка участников Программы.

2. Предусмотренная Программой адресная помощь предоставляется участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны (в соответствии с п.п. 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5, 1.6, 1.7, 1.8, 1.9, 1.10, 1.11, 1.12, 1.13, 1.14, 1.15, 1.16, 1.17, 1.18, 1.19, 1.20, 1.21, 1.22, 1.23, 1.24, 1.25, 1.26, 1.27, 1.28, 1.29, 1.30, 1.31, 1.32, 1.33, 1.34, 1.35, 1.36, 1.37, 1.38, 1.39, 1.40, 1.41, 1.42, 1.43, 1.44, 1.45, 1.46, 1.47, 1.48, 1.49, 1.50, 1.51, 1.52, 1.53, 1.54, 1.55, 1.56, 1.57, 1.58, 1.59, 1.60, 1.61, 1.62, 1.63, 1.64, 1.65, 1.66, 1.67, 1.68, 1.69, 1.70, 1.71, 1.72, 1.73, 1.74, 1.75, 1.76, 1.77, 1.78, 1.79, 1.80, 1.81, 1.82, 1.83, 1.84, 1.85, 1.86, 1.87, 1.88, 1.89, 1.90, 1.91, 1.92, 1.93, 1.94, 1.95, 1.96, 1.97, 1.98, 1.99, 2.00, 2.01, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06, 2.07, 2.08, 2.09, 2.10, 2.11, 2.12, 2.13, 2.14, 2.15, 2.16, 2.17, 2.18, 2.19, 2.20, 2.21, 2.22, 2.23, 2.24, 2.25, 2.26, 2.27, 2.28, 2.29, 2.30, 2.31, 2.32, 2.33, 2.34, 2.35, 2.36, 2.37, 2.38, 2.39, 2.40, 2.41, 2.42, 2.43, 2.44, 2.45, 2.46, 2.47, 2.48, 2.49, 2.50, 2.51, 2.52, 2.53, 2.54, 2.55, 2.56, 2.57, 2.58, 2.59, 2.60, 2.61, 2.62, 2.63, 2.64, 2.65, 2.66, 2.67, 2.68, 2.69, 2.70, 2.71, 2.72, 2.73, 2.74, 2.75, 2.76, 2.77, 2.78, 2.79, 2.80, 2.81, 2.82, 2.83, 2.84, 2.85, 2.86, 2.87, 2.88, 2.89, 2.90, 2.91, 2.92, 2.93, 2.94, 2.95, 2.96, 2.97, 2.98, 2.99, 3.00, 3.01, 3.02, 3.03, 3.04, 3.05, 3.06, 3.07, 3.08, 3.09, 3.10, 3.11, 3.12, 3.13, 3.14, 3.15, 3.16, 3.17, 3.18, 3.19, 3.20, 3.21, 3.22, 3.23, 3.24, 3.25, 3.26, 3.27, 3.28, 3.29, 3.30, 3.31, 3.32, 3.33, 3.34, 3.35, 3.36, 3.37, 3.38, 3.39, 3.40, 3.41, 3.42, 3.43, 3.44, 3.45, 3.46, 3.47, 3.48, 3.49, 3.50, 3.51, 3.52, 3.53, 3.54, 3.55, 3.56, 3.57, 3.58, 3.59, 3.60, 3.61, 3.62, 3.63, 3.64, 3.65, 3.66, 3.67, 3.68, 3.69, 3.70, 3.71, 3.72, 3.73, 3.74, 3.75, 3.76, 3.77, 3.78, 3.79, 3.80, 3.81, 3.82, 3.83, 3.84, 3.85, 3.86, 3.87, 3.88, 3.89, 3.90, 3.91, 3.92, 3.93, 3.94, 3.95, 3.96, 3.97, 3.98, 3.99, 4.00, 4.01, 4.02, 4.03, 4.04, 4.05, 4.06, 4.07, 4.08, 4.09, 4.10, 4.11, 4.12, 4.13, 4.14, 4.15, 4.16, 4.17, 4.18, 4.19, 4.20, 4.21, 4.22, 4.23, 4.24, 4.25, 4.26, 4.27, 4.28, 4.29, 4.30, 4.31, 4.32, 4.33, 4.34, 4.35, 4.36, 4.37, 4.38, 4.39, 4.40, 4.41, 4.42, 4.43, 4.44, 4.45, 4.46, 4.47, 4.48, 4.49, 4.50, 4.51, 4.52, 4.53, 4.54, 4.55, 4.56, 4.57, 4.58, 4.59, 4.60, 4.61, 4.62, 4.63, 4.64, 4.65, 4.66, 4.67, 4.68, 4.69, 4.70, 4.71, 4.72, 4.73, 4.74, 4.75, 4.76, 4.77, 4.78, 4.79, 4.80, 4.81, 4.82, 4.83, 4.84, 4.85, 4.86, 4.87, 4.88, 4.89, 4.90, 4.91, 4.92, 4.93, 4.94, 4.95, 4.96, 4.97, 4.98, 4.99, 5.00, 5.01, 5.02, 5.03, 5.04, 5.05, 5.06, 5.07, 5.08, 5.09, 5.10, 5.11, 5.12, 5.13, 5.14, 5.15, 5.16, 5.17, 5.18, 5.19, 5.20, 5.21, 5.22, 5.23, 5.24, 5.25, 5.26, 5.27, 5.28, 5.29, 5.30, 5.31, 5.32, 5.33, 5.34, 5.35, 5.36, 5.37, 5.38, 5.39, 5.40, 5.41, 5.42, 5.43, 5.44, 5.45, 5.46, 5.47, 5.48, 5.49, 5.50, 5.51, 5.52, 5.53, 5.54, 5.55, 5.56, 5.57, 5.58, 5.59, 5.60, 5.61, 5.62, 5.63, 5.64, 5.65, 5.66, 5.67, 5.68, 5.69, 5.70, 5.71, 5.72, 5.73, 5.74, 5.75, 5.76, 5.77, 5.78, 5.79, 5.80, 5.81, 5.82, 5.83, 5.84, 5.85, 5.86, 5.87, 5.88, 5.89, 5.90, 5.91, 5.92, 5.93, 5.94, 5.95, 5.96, 5.97, 5.98, 5.99, 6.00, 6.01, 6.02, 6.03, 6.04, 6.05, 6.06, 6.07, 6.08, 6.09, 6.10, 6.11, 6.12, 6.13, 6.14, 6.15, 6.16, 6.17, 6.18, 6.19, 6.20, 6.21, 6.22, 6.23, 6.24, 6.25, 6.26, 6.27, 6.28, 6.29, 6.30, 6.31, 6.32, 6.33, 6.34, 6.35, 6.36, 6.37, 6.38, 6.39, 6.40, 6.41, 6.42, 6.43, 6.44, 6.45, 6.46, 6.47, 6.48, 6.49, 6.50, 6.51, 6.52, 6.53, 6.54, 6.55, 6.56, 6.57, 6.58, 6.59, 6.60, 6.61, 6.62, 6.63, 6.64, 6.65, 6.66, 6.67, 6.68, 6.69, 6.70, 6.71, 6.72, 6.73, 6.74, 6.75, 6.76, 6.77, 6.78, 6.79, 6.80, 6.81, 6.82, 6.83, 6.84, 6.85, 6.86, 6.87, 6.88, 6.89, 6.90, 6.91, 6.92, 6.93, 6.94, 6.95, 6.96, 6.97, 6.98, 6.99, 7.00, 7.01, 7.02, 7.03, 7.04, 7.05, 7.06, 7.07, 7.08, 7.09, 7.10, 7.11, 7.12, 7.13, 7.14, 7.15, 7.16, 7.17, 7.18, 7.19, 7.20, 7.21, 7.22, 7.23, 7.24, 7.25, 7.26, 7.27, 7.28, 7.29, 7.30, 7.31, 7.32, 7.33, 7.34, 7.35, 7.36, 7.37, 7.38, 7.39, 7.40, 7.41, 7.42, 7.43, 7.44, 7.45, 7.46, 7.47, 7.48, 7.49, 7.50, 7.51, 7.52, 7.53, 7.54, 7.55, 7.56, 7.57, 7.58, 7.59, 7.60, 7.61, 7.62, 7.63, 7.64, 7.65, 7.66, 7.67, 7.68, 7.69, 7.70, 7.71, 7.72, 7.73, 7.74, 7.75, 7.76, 7.77, 7.78, 7.79, 7.80, 7.81, 7.82, 7.83, 7.84, 7.85, 7.86, 7.87, 7.88, 7.89, 7.90, 7.91, 7.92, 7.93, 7.94, 7.95, 7.96, 7.97, 7.98, 7.99, 8.00, 8.01, 8.02, 8.03, 8.04, 8.05, 8.06, 8.07, 8.08, 8.09, 8.10, 8.11, 8.12, 8.13, 8.14, 8.15, 8.16, 8.17, 8.18, 8.19, 8.20, 8.21, 8.22, 8.23, 8.24, 8.25, 8.26, 8.27, 8.28, 8.29, 8.30, 8.31, 8.32, 8.33, 8.34, 8.35, 8.36, 8.37, 8.38, 8.39, 8.40, 8.41, 8.42, 8.43, 8.44, 8.45, 8.46, 8.47, 8.48, 8.49, 8.50, 8.51, 8.52, 8.53, 8.54, 8.55, 8.56, 8.57, 8.58, 8.59, 8.60, 8.61, 8.62, 8.63, 8.64, 8.65, 8.66, 8.67, 8.68, 8.69, 8.70, 8.71, 8.72, 8.73, 8.74, 8.75, 8.76, 8.77, 8.78, 8.79, 8.80, 8.81, 8.82, 8.83, 8.84, 8.85, 8.86, 8.87, 8.88, 8.89, 8.90, 8.91, 8.92, 8.93, 8.94, 8.95, 8.96, 8.97, 8.98, 8.99, 9.00, 9.01, 9.02, 9.03, 9.04, 9.05, 9.06, 9.07, 9.08, 9.09, 9.10, 9.11, 9.12, 9.13, 9.14, 9.15, 9.16, 9.17, 9.18, 9.19, 9.20, 9.21, 9.22, 9.23, 9.24, 9.25, 9.26, 9.27, 9.28, 9.29, 9.30, 9.31, 9.32, 9.33, 9.34, 9.35, 9.36, 9.37, 9.38, 9.39, 9.40, 9.41, 9.42, 9.43, 9.44, 9.45, 9.46, 9.47, 9.48, 9.49, 9.50, 9.51, 9.52, 9.53, 9.54, 9.55, 9.56, 9.57, 9.58, 9.59, 9.60, 9.61, 9.62, 9.63, 9.64, 9.65, 9.66, 9.67, 9.68, 9.69, 9.70, 9.71, 9.72, 9.73, 9.74, 9.75, 9.76, 9.77, 9.78, 9.79, 9.80, 9.81, 9.82, 9.83, 9.84, 9.85, 9.86, 9.87, 9.88, 9.89, 9.90, 9.91, 9.92, 9.93, 9.94, 9.95, 9.96, 9.97, 9.98, 9.99, 10.00, 10.01, 10.02, 10.03, 10.04, 10.05, 10.06, 10.07, 10.08, 10.09, 10.10, 10.11, 10.12, 10.13, 10.14, 10.15, 10.16, 10.17, 10.18, 10.19, 10.20, 10.21, 10.22, 10.23, 10.24, 10.25, 10.26, 10.27, 10.28, 10.29, 10.30, 10.31, 10.32, 10.33, 10.34, 10.35, 10.36, 10.37, 10.38, 10.39, 10.40, 10.41, 10.42, 10.43, 10.44, 10.45, 10.46, 10.47, 10.48, 10.49, 10.50, 10.51, 10.52, 10.53, 10.54, 10.55, 10.56, 10.57, 10.58, 10.59, 10.60, 10.61, 10.62, 10.63, 10.64, 10.65, 10.66, 10.67, 10.68, 10.69, 10.70, 10.71, 10.72, 10.73, 10.74, 10.75, 10.76, 10.77, 10.78, 10.79, 10.80, 10.81, 10.82, 10.83, 10.84, 10.85, 10.86, 10.87, 10.88, 10.89, 10.90, 10.91, 10.92, 10.93, 10.94, 10.95, 10.96, 10.97, 10.98, 10.99, 11.00, 11.01, 11.02, 11.03, 11.04, 11.05, 11.06, 11.07, 11.08, 11.09, 11.10, 11.11, 11.12, 11.13, 11.14, 11.15, 11.16, 11.17, 11.18, 11.19, 11.20, 11.21, 11.22, 11.23, 11.24, 11.25, 11.26, 11.27, 11.28, 11.29, 11.30, 11.31, 11.32, 11.33, 11.34, 11.35, 11.36, 11.37, 11.38, 11.39, 11.40, 11.41, 11.42, 11.43, 11.44, 11.45, 11.46, 11.47, 11.48, 11.49, 11.50, 11.51, 11.52, 11.53, 11.54, 11.55, 11.56, 11.57, 11.58, 11.59, 11.60, 11.61, 11.62, 11.63, 11.64, 11.65, 11.66, 11.67, 11.68, 11.69, 11.70, 11.71, 11.72, 11.73, 11.74, 11.75, 11.76, 11.77, 11.78, 11.79, 11.80, 11.81, 11.82, 11.83, 11.84, 11.85, 11.86, 11.87, 11.88, 11.89, 11.90, 11.91, 11.92, 11.93, 11.94, 11.95, 11.96, 11.97, 11.98, 11.99, 12.00, 12.01, 12.02, 12.03, 12.04, 12.05, 12.06, 12.07, 12.08, 12.09, 12.10, 12.11, 12.12, 12.13, 12.14, 12.15, 12.16, 12.17, 12.18, 12.19, 12.20, 12.21, 12.22, 12.23, 12.24, 12.25, 12.26, 12.27, 12.28, 12.29, 12.30, 12.31, 12.32, 12.33, 12.34, 12.35, 12.36, 12.37, 12.38, 12.39, 12.40, 12.41, 12.42, 12.43, 12.44, 12.45, 12.46, 12.47, 12.48, 12.49, 12.50, 12.51, 12.52, 12.53, 12.54, 12.55, 12.56, 12.57, 12.58, 12.59, 12.60, 12.61, 12.62, 12.63, 12.64, 12.65, 12.66, 12.67, 12.68, 12.69, 12.70, 12.71, 12.72, 12.73, 12.74, 12.75, 12.76, 12.77, 12.78, 12.79, 12.80, 12.81, 12.82, 12.83, 12.84, 12.85, 12.86, 12.87, 12.88, 12.89, 12.90, 12.91, 12.92, 12.93, 12.94, 12.95, 12.96, 12.97, 12.98, 12.99, 13.00, 13.01, 13.02, 13.03, 13.04, 13.05, 13.06, 13.07, 13.08, 13.09, 13.10, 13.11, 13.12, 13.13, 13.14, 13.15, 13.16, 13.17, 13.18, 13.19, 13.20, 13.21, 13.22, 13.23, 13.24, 13.25, 13.26, 13.27, 13.28, 13.29, 13.30, 13.31, 13.32, 13.33, 13.34, 13.35, 13.36, 13.37, 13.38, 13.39, 13.40, 13.41, 13.42, 13.43, 13.44, 13.45, 13.46, 13.47, 13.48, 13.49, 13.50, 13.51, 13.52, 13.53, 13.54, 13.55, 13.56, 13.57, 13.58, 13.59, 13.60, 13.61, 13.62, 13.63, 13.64, 13.65, 13.66, 13.67, 13.68, 13.69, 13.70, 13.71, 13.72, 13.73, 13.74, 13.75, 13.76, 13.77, 13.78, 13.79, 13.80, 13.81, 13.82, 13.83, 13.84, 13.85, 13.86, 13.87, 13.88, 13.89, 13.90, 13.91, 13.92, 13.93, 13.94, 13.95, 13.96, 13.97, 13.98, 13.99, 14.00, 14.01, 14.02, 14.03, 14.04, 14.05, 14.06, 14.07, 14.08, 14.09, 14.10, 14.11, 14.12, 14.13, 14.14, 14.15, 14.16, 14.17, 14.18, 14.19, 14.20, 14.21, 14.22, 14.23, 14.24, 14.25, 14.26, 14.27, 14.28, 14.29, 14.30, 14.31, 14.32, 14.33, 14.34, 14.35, 14.36, 14.37, 14.38, 14.39, 14.40, 14.41, 14.42, 14.43, 14.44, 14.45, 14.46, 14.47, 14.48, 14.49, 14.50, 14.51, 14.52, 14.53, 14.54, 14.55, 14.56, 14.57, 14.58, 14.59, 14.60, 14.61, 14.62, 14.63, 14.64, 14.65, 14.66, 14.67, 14.68, 14.69, 14.70, 14.71, 14.72, 14.73, 14.74, 14.75, 14.76, 14.77, 14.78, 14.79, 14.80, 14.81, 14.82, 14.83, 14.84, 14.85, 14.86, 14.87, 14.88, 14.89, 14.90, 14.91, 14.92, 14.93, 14.94, 14.95, 14.96, 14.97, 14.98, 14.99, 15.00, 15.01, 15.02, 15.03, 15.04, 15.05, 15.06, 15.07, 15.08, 15.09, 15.10, 15.11, 15.12, 15.13, 15.14, 15.15, 15.16, 15.17, 15.18, 15.19, 15.20, 15.21, 15.22, 15.23, 15.24, 15.25, 15.26, 15.27, 15.28, 15.29, 15.30, 15.31, 15.32, 15.33, 15.34, 15.35, 15.36, 15.37, 15.38, 15.39, 15.40, 15.41, 15.42, 15.43, 15.44, 15.45, 15.46, 15.47, 15.48, 15.49, 15.50, 15.51, 15.52, 15.53, 15.54, 15.55, 15.56, 15.57, 15.58, 15.59, 15.60, 15.61, 15.62, 15.63, 15.64, 15.65, 15.66, 15.67, 15.68, 15.69, 15.70, 15.71, 15.72, 15.73, 15.74, 15.75, 15.76, 15.77, 15.78, 15.79, 15.80, 15.81, 15.82, 15.83, 15.84, 15.85, 15.86, 15.87, 15.88, 15.89, 15.90, 15.91, 15.92, 15.93, 15.94, 15.95, 15.96, 15.97, 15.98, 15.99, 16.00, 16.01, 16.02, 16.03, 16.04, 16.05, 16.06, 16.07, 16.08, 16.09, 16.10, 16.11, 16.12, 16.13, 16.14, 16.15, 16.16, 16.17, 16.18, 16.19, 16.20, 16.21, 16.22, 16.23, 16.24, 16.25, 16.26, 16.27, 16.28, 16.29, 16.30, 16.31, 16.32, 16.33, 16.34, 16.35, 16.36, 16.37, 16.38, 16.39, 16.40, 16.41, 16.42, 16.43, 16.44, 16.45, 16.46, 16.47, 16.48, 16.49, 16.50, 16.51, 16.52, 16.53, 16.54, 16.55, 16.56, 16.57, 16.58, 16.59, 16.60, 16.61, 16.62, 16.63, 16.64, 16.65, 16.66, 16.67, 16.68, 16.69, 16.70, 16.71, 16.72, 16.73, 16.74, 16.75, 16.76, 16.77, 16.78, 16.79, 16.80, 16.81, 16.82, 16.83, 16.84, 16.85, 16.86, 16.87, 16.88, 16.89, 16.90, 16.91, 16.92, 16.93, 16.94, 16.95, 16.96, 16.97, 16.98, 16.99, 17.00, 17.01, 17.02, 17.03, 17.04, 17.05, 17.06, 17.07, 17.08, 17.09, 17.10, 17.11, 17.12, 17.13, 17.14, 17.15, 17.16, 17.17, 17.18, 17.19, 17.20, 17.21, 17.22, 17.23, 17.24, 17.25, 17.26, 17.27, 17.28, 17.29, 17.30, 17.31, 17.32, 17.33, 17.34, 17.35, 17.36, 17.37, 17.38, 17.39, 17.40, 17.41, 17.42, 17.43, 17.44, 17.45, 17.46, 17.47, 17.48, 17.49, 17.50, 17.51, 17.52, 17.53, 17.54, 17.55, 17.56, 17.57, 17.58, 17.59, 17.6

**Дни славянской письменности**


# Прямой разговор с владыкой

Событие, которое состоялось в стенах Пятигорского государственного лингвистического университета, с полным правом можно обозначить модным ныне словечком «беспрецедентное». Однако, поскольку мероприятие прошло в рамках Дней славянской письменности, прибегнем к классическому слогу. Впервые молодежь нашего региона получила ответы на волнующие ее вопросы напрямую из уст духовного пастыря Северного Кавказа, миротворца и общественного деятеля, архиепископа Ставропольского и Владикавказского Феофана.

**Б**ОЛЬШОЙ актовый зал университета, рассчитанный на 600 мест, до краев заполнился представителями городов и всей Ставрополья. Наверняка прямая заслуга в популяризации мероприятия принадлежит организаторам — Ставропольской и Владикавказской епархии, государственному лингвистическому и технологическому университетам Пятигорска. Началу чтений, как и подобает случаю, предшествовала молитва. Человек светский, ректор ПГУ Александр Горбунов, открывая мероприятие, разъяснил суть названия конференции «Молодость. Свобода. Идеалы». Свобода — это осознанная необходимость, которая жидется на идеалах нравственности и добра. Кирилло-Медовские чтения вуз проводит традиционно. Но это не означает, что светское учебное заведение превращается в религиозное. В ПГУ обучаются молодые люди различных национальностей и религиозных

убеждений. Однако никто не нацелен на навязывание своих воззрений другим. Главное, объединить всех, кому не безразлично будущее России...

С пастырским словом обратились к присутствующим благочинный церкви при кафедральном соборе Иоанн Знамений и другие ставропольские священнослужители. Но зал находился в томительном ожидании — почти ли своим присутствием встрече, приуроченную к церковно-светскому празднику равноапостольных Кирилла и Мефодия, владыка Феофан?

И архиепископ Ставропольский и Владикавказский не разочаровал представителей племена младого. Как объяснил свое опоздание владыка, в этот же день он встречался с молодежью Беслана. Уверенности в том, что попадет в Пятигорск, не было. Однако желание встретиться и пообщаться со студентами региона с Божьей помощью осуществилось. Специально к выступ-

лению владыка Феофан не готовился. Тем не менее его речь затронула зал за живое:

— Сейчас у всех на слуху слово «кризис». Но кто даст ему внятное определение? Откуда он к нам пришел? Есть внутреннее ощущение, что здесь что-то неладное с состоянием мировой совести... Почему я говорю об этом с вами, молодыми? На вас сейчас лежит ответственность за дальнейшее продолжение человеческого бытия, за то, куда мы пойдем, какими путями: через нравственное выздоровление, постепенно поднимаясь, или в бездну самоуничтожения? Не надо плыть по течению и руководствоваться в своих поступках навязываемым нам стандартом. Мы, люди, говорящие и думающие на русском языке, должны знать свое прошлое и гордиться им.

Не успел архиепископ Феофан завершить, как из зала посыпались многочисленные вопросы:

— Как складываются отношения между лидерами православной церкви и ислама?

— Мы обсуждаем проблемы, которыми страдает общество, и никогда предметом наших разговоров не являются религиозные доктрины. У нас очень много других общих тем: безответственность, наркомания, проблемы отцов и детей, социальные вопросы... Надеемся, что под небом хватит места всем (аплодисменты). Да, мы верим по-разному. Но бо-го солнце не делит по кусочкам...

**— Какую литературу читать, и следует ли читать современную?**

— Исключая, конечно, чтиво, которое учит пороку, стоит все читать. Только смотря какими пропорциями и в меру духовного состояния, возраста... А что касается литературы религиозной направленности, советуем постепенность. Замечательно рассуждают о христианстве Гоголь, Достоевский... Ту же Библию неподготовленным лучше читать в переложении. Просто и доступно говорят в своих трудах о вере святой Игнатий Брянчанинов, Феофан-затворник...

— Кирилло-Медовские чтения имеют цель улучшить духовно-нравственное состояние общества, но пока до идеала далеко... Какой, по-вашему, самый действенный способ влияния на молодежь?

— Честно? Рецепта не знаю, а если бы знал, был бы волшебником... Но все же считаю, что направлять молодежь в правильное русло нужно через приобщение к семейным ценностям. Должна быть четкая молодежная политика и правовая база на государственном уровне, нужна тяжелая кропотливая работа. Но без кампанейщины. Хорошо бы не модели на баннерах размещать, а заповеди. Мы же нарушаем нормы, установленные Богом! А потом удивляемся, почему так плохо живем...

Юношу из Зеленокумска, который трудится звонарем в храме, интересовало, как относится владыка к рок-культуре. Школьник из Ставрополя высказал озабоченность тем, что в книжном магазине увидел переизбыток литературы окултного характера, но не нашел Библию. Молодой человек, вернувшийся в родное село после распределения, впал в растерянность — почему его малая родина находится в таком упадке, а молодежь уезжает в поисках лучшей доли в большие города?

Владыку отпустить никак не хотели, но, к сожалению, нужно было соблюдать жесткий график поездки. Прибывший на встречу глава Пятигорска Лев Травнев поздравил архиепископа Ставропольского и Владикавказского с прошедшим днем рождения и пожелал многие лета:

— Вы создатель, и это самое главное. Благодаря вашему участию, и город это поддерживает финансово, возводятся Спасский собор, строятся храмы, монастыри. А после вашего сегодняшнего разговора наверняка присутствующие здесь ребята станут лучше и чище.

Владыка Феофан также поблагодарил Льва Николаевича за понимание и поддержку, за добрые отношения, которые сложились между властью и церковью.

— Пятигорск — город, который умеет трудиться, и кризисы ему не страшны, — заметил архиепископ. — А все вместе мы будем восстанавливать Россию.

Наталья ТАРАСОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

**Всероссийский конкурс**

# С любовью к России

В течение четырех дней в Пятигорске звучали песни о Родине, любви к ней, долге, защите Отчизны — в городе шел IX всероссийский конкурс патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!». В нем приняли участие около 300 конкурсантов из 42 регионов страны.

**И**ДЕЯ конкурса родилась девять лет назад в Федеральном агентстве по образованию. Его основные цели — духовно-нравственное, гражданское и патриотическое воспитание молодежи, а также ее творческое обобщение и выявление талантов. Конкурс принимали Санкт-Петербург, Белгород, Воронеж, Смо-

дуганова, заслуженный артист Азербайджана, актер Ставропольского краевого театра оперетты Алим Абалмасов, московский композитор Юрий Тугаринов и другие. Им предстояло выбрать победителей в двух номинациях: солисты и вокальные ансамбли в двух возрастных категориях — от 14 до 18 лет и от 19 до 25 лет. Непросто

Участники буквально поразили жюри и зрителей, которые могли видеть выступления ребят в конкурсные дни на площади Пятигорска, выразительной силой исполнения, чистотой голоса, яркостью образов и интонаций. Ведь песни о Родине невероятно эмоциональны, и надо действительно любить ее, чтобы петь так проникновенно, как это делали конкурсанты.



ленск, Курск. В этом году такая честь выпала Пятигорску, и город блестяще справился с ответственностью. К нам приехали победители региональных конкурсов и фестивалей. Их ждал не только конкурсы, но и насыщенная внеконкурсная программа.

В течение двух дней ребята прослушивали жюри, в состав которого вошли, например, профессор кафедры художественного образования Академии повышения квалификации Лидия

ее, чтобы петь так проникновенно, как это делали конкурсанты.

Итак, дипломантами IX всероссийского конкурса патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!» стали солисты в категории от 14 до 17 лет — ростовчанин Дмитрий Симонов (3-я степень), Ксения Бистрова из Рязанской области (3-я), наша землячка Александра Пронякина (2-я), Виктория Булах из Ямало-Ненецкого автономного округа (2-я), Мария Соколова из Архангельска (2-я), Аида Гусейнова из Смоленска (1-я). В номинации «солисты» в категории от 18 до 25 лет пятигорчанин Эрик Шубаев (3-я), Ульяна Гусева из Нижегородской области (3-я), Алексей Чащин из Бурятии (3-я), Иван Саватков из Алтая (2-я), Ирина Еналдиева из Северной Осетии-Алании (2-я), москвичка Анна Дмитриева (2-я) и Людмила Юрченко из Тюмени (1-я). В номинации «ансамбли» в категории от 18 до 25 лет дипломантами третьей степени стали вокальная группа «Контрасты» из Пятигорска, группа «Кураж» из Кемеровской области, второй — вокальный дуэт Оксаны Окладовой и Марины Стрельниковой из Самарской области, а первой — группа «Три А» из Пятигорска.

Лауреатами конкурса были названы в номинации «солисты» в категории от 14 до 17 лет Сергей Емельянов из Коми (3-я степень), Мария Пашенко из Белгорода (2-я), Юлия Когадаева из Оренбурга (1-я). В этой же номинации в категории от 18 до 25 лет лауреатом 3 степени стала Алена Петрова из Калужской области, второй — Людмила Несветаева из Оренбургской области, первой — Дарья Сикальская из Нижегородской области. В номинации «ансамбли» в категории от 14 до 17 лет — дуэт Кирилла Самарина и Александра Девяткина из Саратовской области (3-я), ансамбль «Аллего» из Орловской области (2-я); в категории от 18 до 25 лет — ансамбль «Вне сезона» из Калининградской области (3-я), ставропольский ансамбль «Воздушный замок» (2-я), группа «ONLINE» из Смоленской области (1-я).

Конкурс завершился красивейшим пиротехническим шоу в честь его участников. А представитель Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ Сергей Шахов вручил заместителю председателя правительства СК Геннадийю Зайцеву и заместителю руководителя администрации Пятигорска Сергею Нестякову медали «Патриот России».

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

**Премьера**

Музыкл «Не пришлите ли старушку?» (Дорогая Памела), премьера которого состоялась 23 мая в Краевом театре оперетты, вполне можно назвать доброй сказкой, рассказанной на Рождество. Здесь есть все — и обман, и холодный расчет, и любовь, и беззащитная трогательная доверчивость. И, пожалуй, самое главное — торжество человеческой души, вернее, лучших ее качеств — чистоты и искренности, которые, как оказалось, не утеряны героями под масками лицемерия и жестокости.

**Д**ОБРОТА и сердечность главной героини — пожилой, обездоленной, но не лишеной собственного достоинства в труппах Нью-Йорка — Памелы, совершают поистине чудо. Ее бесхитростные разговоры, создающие иллюзию человека, у которого «не все дома», вполне могут поводом мошенникам воспользоваться ситуацией и заработать денег на страховке Памелы, для чего ту придется убить. Вокруг этого в общем-то и разворачивается все действие. Но в процессе его происходят различные метаморфозы, которые не дают злоумышленникам совершить задуманное. А те, в свою очередь, находясь рядом с Памелой, невольно проникаются к ней симпатией и начинают бороться с собой: что пересилит — деньги, страсть наживы любой ценой или душа?

В главную роль — Памелы Кропки — очень органично вписалась актриса Галина Перерва. Точно подчеркнут типаж, нюансы поведения — вся та органика, которая позволила создать потрясающую Памелу — всепрощающую, готовую сей же час прийти на помощь и полицейскому Джо Янки (Максим Колесников), скроенному радикалисту, и мучимому болезнью легких Брэду Винеру (Алексей Яковлев), и дать несколько дельных советов доктору (заслуженный артист России Виктор Гусаков), быть участливой с главой «фирмы» Солом Бозо (заслуженный артист России Евгений Зайцев), и испытывающую почти материнские чувства к Глории Гулок (Юлия Сивкова), что заставляет всех их в итоге переосмыслить собственное «я».

Замечательный актерский состав, очень достойная режиссерская работа Сергея Калашникова, техничные балетные номера (Майя Загребельная; Максим Веснин) и, конечно, прекрасная музыка Санкт-петербургского композитора Марка Самоилова, блестяще сыгранная оркестром те-

# Сколько стоит душа?



атра, и позволили создать музыкл в стиле джаз по произведению американского автора Джона Патрика.

— Когда я взялся за эту пьесу, прежде всего хотел выяснить: в состоянии ли труппа театра, занятая в опереттах, играть такой материал, — говорит режиссер-постановщик Сергей Калашников. — Это произведение показало, что мы можем себя реализовать в этом жанре.

Однако хотелось бы немного сказать сегодня о кое-каких шероховатостях, которые оказывали определенное сопротивление в идеальном восприятии пьесы. Возможно, это первый опыт работы театра с усилением звука в спектаклях. Сейчас это широко применяется в мировой практике, но плохо отрегулированные микрофоны, создающие звенящий фон, к плюсам никак не относятся. К сожалению, хорошо выстроенные композиционно и технически балетные номера, о чем выше уже говорилось, тем не менее идут в отрыве от общей канвы спектакля.

Что касается музыки, видимо, для озвучивания балета в музыкальном театре, имеющем свой оркестр, логичнее использовать живое исполнение, а не запись.

Не придала оптимизма «дымовая завеса», хлынувшая в зал и заставившая многих воспользоваться носовыми платками. И, наконец, об объеме. Спектакль слишком затянут, возможно, это еще более обостряет все сказанное раньше.

Но в целом видна большая работа, причем, замечу, качественная.

И, невзирая на ряд негативных моментов, можно надеяться, что спектакль займет достойное место в репертуаре театра.

Такого же мнения придерживались и зрители, отметившие уровень пятигорских артистов, их высокий профессионализм, позволившие театру подняться на новую ступеньку в творческом поиске.

Марина КОРНИЛОВА.  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

**Факт**

# Штрафуйте на здоровье

Мы уже писали о том, как и за что УФАС по СК был оштрафован на сорок тысяч ОАО «Елатомский приборный завод». У антимонопольщиков появились претензии после выхода в свет газеты «Аптека ЕЛАМЕДа», которая предприятие, изготавливающее медицинскую технику, позиционировало как «специализированное издание для медицинских и фармацевтических работников». По сути, издание, насчитывающее шесть тысяч экземпляров, запросто могло

оказаться в почтовом ящике у кого угодно и, в принципе, было рассчитано именно на обычного потребителя. После того как завод был оштрафован, здесь пытались опротестовать решение ФАС в судах различных инстанций и, несмотря на то, что каждый раз с точки зрения Фемиды антимонопольщики оказывались правы, как ни в чем не бывало продолжали печатать боевой рекламный листок.

**Заместитель руководителя УФАС по СК Геннадий ХОЛОДОВ:**

— ОАО «Елатомский приборный завод» было привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере теперь уже двухсот тысяч рублей.

Елена МАКСИМОВА.

**Спорт**

# Битва на татами



Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

чемпионата России вышли Э. Нахмудинов (1-е место, весовая категория 66 кг) и И. Шарипов (3-е, весовая категория 74 кг). По словам ребят, победа не вскружила им

голову, ведь впереди более сложные соревнования, поэтому расслабляться еще рано.

Татьяна ПАВЛОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ —  
администрация  
города Пятигорска

Главный редактор  
Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятица» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписный индекс: 31685.

Заказ № 095912. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.